



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ  
**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

8 июня 2023 года

№ 2099

Об Обращении Законодательного Собрания Ростовской области «К Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации о необходимости правового регулирования отношений в сфере обращения с жидкими бытовыми отходами»

Законодательное Собрание Ростовской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять Обращение Законодательного Собрания Ростовской области «К Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации о необходимости правового регулирования отношений в сфере обращения с жидкими бытовыми отходами».
2. Направить указанное Обращение Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину.
3. Направить указанное Обращение депутату Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Кушнареву для сопровождения деятельности по реализации изложенных в обращении предложений на законодательном уровне.
4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на комитет Законодательного Собрания Ростовской области по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству, энергетике, транспорту и связи (С.А. Ковалев).
5. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации.
6. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель  
Законодательного Собрания  
Ростовской области



А.В. Ищенко

**ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

**О БРАЩЕНИЕ**

**Законодательного Собрания**

**К Государственной Думе Федерального Собрания  
Российской Федерации о необходимости правового  
регулирования отношений в сфере обращения  
с жидкими бытовыми отходами**

В настоящее время на территории Ростовской области, как и в других субъектах Российской Федерации, до сих пор много населенных пунктов (части населенных пунктов), где для сброса жидким бытовым отходов (далее – ЖБО) используют выгребные ямы, септики и другие подобные устройства, не подключенные к централизованной системе водоотведения. При этом, как показывает практика, ЖБО, откачиваемые из таких сооружений, зачастую сбрасываются с нарушением требований законодательства, что негативно сказывается на санитарно-эпидемиологической и экологической обстановке.

Так, по информации министерства природных ресурсов и экологии Ростовской области в рамках контрольной (надзорной) деятельности в части ненадлежащего обращения с ЖБО за 2019 – первое полугодие 2023 года возбуждено более 100 дел об административных правонарушениях. Вред, причиненный окружающей среде в результате сброса ЖБО на почву по указанным делам, составил более 100 млн. руб.

При этом, несмотря на то, что на территориях крупных городов водоканалами организованы централизованные точки сброса (приема) ЖБО для их очистки и утилизации, значительная часть перевозчиков ЖБО указанные точки сброса не использует, сбрасывая нечистоты в несанкционированных местах. На территориях поселений, где отсутствуют централизованные точки сброса ЖБО, имеются поля фильтрации, которыми перевозчики также не пользуются. Это обусловлено тем, что перевозчики не желают нести затраты за прием и утилизацию ЖБО и уклоняются от заключения соответствующих договоров с водоканалами.

Такая ситуация вызвана недостаточностью правового регулирования в сфере обращения с ЖБО. Единые правила сбора, транспортирования и утилизации ЖБО, образующихся в результате жизнедеятельности населения и сбрасываемых в сооружения и устройства, не подключенные (технологически не присоединенные) к централизованной системе водоотве-

дения, законодательством не определены. В связи с этим вопрос необходимости совершенствования регулирования отношений в сфере обращения с ЖБО на сегодняшний день остается актуальным.

В декабре 2022 года в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации группой депутатов был внесен проект федерального закона № 254884-8 «О внесении изменений в Федеральный закон «О водоснабжении и водоотведении», направленный на совершенствование нормативного правового регулирования в сфере водоснабжения и водоотведения и регулирующий в том числе отношения по отведению сточных вод с использованием нецентрализованных систем водоотведения, когда объекты абонентов не подключены к централизованной системе водоотведения, а осуществляют сброс сточных вод в выгребные ямы, септики и иные тому подобные устройства (сооружения).

Законопроектом вводится понятие «нецентрализованная система водоотведения» и устанавливается новое нормативное регулирование отношений по обращению с ЖБО.

Проектом федерального закона предлагается также закрепить, что в централизованную систему водоотведения принимаются сточные воды, полученные потребителями из всех источников водоснабжения, а не только централизованного (у абонента может быть своя скважина, свой водозабор и т.д.), и такие сточные воды в конечном итоге сбрасываются в централизованную систему водоотведения (специально оборудованные на ней пункты) и проходят очистку на очистных сооружениях канализации.

Кроме того, законопроектом устанавливаются требования к транспортировке сточных вод, сброшенных с использованием нецентрализованной системы водоотведения, которые будут регулироваться правилами холодного водоснабжения и водоотведения.

Важным принципиальным положением в законопроекте является обязательность заключения договора водоотведения между собственниками или иными законными владельцами объектов нецентрализованной системы водоотведения, не подключенных (технологически не присоединенных) к централизованной системе водоотведения, и водоканалом либо специализированной организацией, осуществляющей транспортировку и сброс сточных вод в централизованную систему водоотведения.

Данный законопроект поддержан Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации и получил положительные отзывы субъектов Российской Федерации.

Принятие законопроекта позволит решить ряд актуальных проблем, существующих на сегодняшний день в сфере водоснабжения и водоотведения и установить контроль за утилизацией жидких бытовых отходов, накапливаемых в сооружениях, не подключенных к централизованной системе водоотведения.

Принимая во внимание изложенное, депутаты Законодательного Собрания Ростовской области обращаются с просьбой ускорить принятие проекта федерального закона № 254884-8 «О внесении изменений в Федеральный закон «О водоснабжении и водоотведении».

г. Ростов-на-Дону  
8 июня 2023 года